



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 31 мая 2016 года, № 105 (6510)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Прочный фундамент высоких достижений

Спортивный праздник студенческой молодежи — Универсиада — завершился в Фергане

С 26 по 28 мая над центральным стадионом «Истиклол» горел огонь высшей ступени сформированной в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова системы спортивных соревнований. На протяжении всех этих дней на многочисленных аренах города состязались лучшие представители 15 дисциплин, прошедшие нелегкий путь отбора среди 165 тысяч сверстников по всей стране.



Фото: Х. Гайдарова

900 юношей и девушек, удостоившиеся высокой чести участия в финальном этапе игр, получили возможность продемонстрировать перед всей страной мастерство и талант,

что само по себе — огромная победа. Можно с уверенностью говорить, что каждый из них — личность, наделенная благодаря спорту такими лучшими качествами, как воля, стой-

кость, патриотизм и осознание, что будущее Родины зависит от них. А потому еще ценнее были награды, завоеванные в честной борьбе с самыми лучшими, оттого во сто крат

больше счастья дарило восхождение на пьедестал Универсиады.

— Эти ощущения трудно передать словами! — спустя несколько минут после награждения золо-

тыми медалями поделилась капитан столичной сборной по волейболу Эльмира Раджабова. — Наша команда долго шла к победе: соревнованиям предшествовали усиленные тренировки. И, конечно, сильно волновались, переживали, ведь следующий шанс выступить на Универсиаде команде представится лишь через три года. Рада, что нам удалось перебороть все эмоции, настроиться на игру. Финал был супернапряженным, нам пришлось нелегко в матче против сверстниц из Каракалпакстана, которым до первого места не хватило совсем чуть-чуть.

Так было и в других дисциплинах: сказать, что победить было сложно, это значит, ничего не сказать. К триумфу шли годами. Так, две трети своей жизни дружит с теннисной

ракеткой студент Каршинского педагогического института Санжар Файзиев. Под руководством наставника Петра Лебеда в составе нашей национальной сборной талантливый парень удостоился награды Азиады-2014. О «золоте» Универсиады грешил давно, помноженные на упорство и труд мечты стали реальностью.

— Спортивный праздник останется в памяти на всю жизнь, — сказал он. — Не только сама трехступенчатая система соревнований, созданная в нашей стране, не имеет аналогов, но и присущая торжеству атмосфера неповторима. Восхищают и арены, сооруженные специально к состязаниям. К примеру, теннисный корт, другие объекты не уступают тем, что я видел за рубежом.



## ФАКТЫ ДНЯ

Производство полистирольных труб освоено на предприятии «Агро университетский продукт», действующем в Кошработском районе Самаркандской области. За счет инвестиций в размере 380 тысяч долларов здесь установлена современная технологическая линия, позволяющая выпускать 30 наименований продукции. В текущем году в районе по программе социально-экономического развития территорий планируется реализовать 16 проектов по производству промышленной продукции.

Практический семинар для земледельцев Ташкентской и Сырдарьинской областей прошел в Бекабадском районе. В ходе мероприятия состоялся обмен опытом, рассмотрены вопросы выращивания сельхозпродукции с применением новых агротехнологий, ее экспорта, повышения правовой культуры руководителей фермерских хозяйств. Особое внимание участников было направлено на разъяснение сути и значения постановления Президента страны «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодовоовощной продукции, картофеля и бахчевых культур», принятого 12 апреля текущего года.

Под девизом «Внимание литературе — внимание духовности, будущему» в эти дни в городах и районах Джизакской области проходит праздник книги, посвященный 25-летию независимости страны. В ходе мероприятия, организованного в формате массовых гуляний, состоятся встречи и литературные вечера с участием известных писателей и поэтов, конкурсы книголюбов, концерты.

Современный лечебно-оздоровительный корпус сдан в эксплуатацию в санатории «Ситораи Мохи Хоса», расположенном в живописной зоне города Бухары. На его реконструкцию Совет Федерации профсоюзов Узбекистана выделил 7 миллиардов 280 миллионов сумов. Здесь созданы все необходимые условия для укрепления здоровья и оказания квалифицированной медицинской помощи. В минувшем году санаторий принял свыше семи тысяч пациентов, в том числе более ста представителей зарубежных государств.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Семинары

### Права человека — высшая ценность

Приоритетные направления взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества в сфере обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан рассмотрены в Нукусе на семинаре, организованном Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом), Комитетом по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса совместно с Министерством юстиции и Советом Федерации профсоюзов Республики Каракалпакстан.

Отмечалось, что в Узбекистане с первых лет независимости реализуются последовательные меры, направленные на защиту прав и свобод человека, утверждение идей верховенства закона, гуманизма, уважения человеческого достоинства. Это нашло отражение в Конституции страны, на основе которой создана соответствующая законодательная база, отвечающая общепризнанным международным стандартам.

Особое место в ней занимают национальные институты по правам человека, свой вклад вносят негосударственные некоммерческие организации, представительные органы государственной власти на местах, соходы граждан, средства массовой информации.

Формат мероприятия позволил участникам обстоятельно и всесторонне обсудить вопросы развития системы и механизмов комплексной

защиты прав, свобод и законных интересов граждан, дальнейшего укрепления взаимодействия омбудсмана, структур и институтов гражданского общества, органов самоуправления граждан в повышении правовой культуры населения, его информированности о проводимых в стране демократических преобразованиях. Подчеркнуто значение эффективного исполнения законов «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об обращении физических и юридических лиц», в частности, по рассмотрению обращений, касающихся обеспечения личных, социальных и экономических прав граждан.

— Законодательством гарантировано право граждан

на обращение в госорганы, — говорит заместитель министра юстиции Республики Каракалпакстан А. Атажанов. — В соответствии с этим налажена практика обобщения и комплексного анализа обращений юридических и физических лиц. В прошлом году в отдел по защите прав человека министерства поступило 603 обращения, по «телефону доверия» — 99. Рассмотрено 432 обращения, 130 из которых удовлетворены, по 254 — даны правовые разъяснения, 238 — переданы в соответствующие органы. На основе рассмотренных обращений в суды были внесены исковые заявления на сумму свыше 117 миллионов сумов, которые были удовлетворены.



## Мероприятия

### Больше домов по типовым проектам

О ходе реализации государственной программы по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности было рассказано на пресс-конференции, организованной Акционерно-коммерческим банком «Кишлок курилиш банк».

Представители финансового учреждения отметили, что строительство этих объектов на селе, которое было начато в 2009 году, на сегодняшний день активно продолжается. Так, за 2009—2015 годы на 1 167 новых сельских массивах было возведено 56 557 индивидуальных жилых домов по типовым проектам. При этом на финансирование строительства 46 391 индивидуального жилого дома банком были направлены средства в размере почти 5,4 триллиона сумов, из которых около 2,1 триллиона

сумов составили средства населения, а свыше 3,2 триллиона сумов — льготные ипотечные кредиты, выделенные за счет собственных средств банка и бюджета, а также зарубежных кредитных линий.

Как известно, согласно государственной программе на 2016 год, намечено строительство еще 13 тысяч индивидуальных жилых домов общей площадью более 1,8 миллиона квадратных метров почти на 2,5 триллиона сумов.



## Деловая среда

### Все услуги в «одном окне»

В экономике страны все возрастает участие малого бизнеса и частного предпринимательства, для всесторонней поддержки которых реализуется широкомасштабная работа, где приоритетными направлениями считаются защита интересов частного сектора, создание условий для его ускоренного развития.

В целях формирования благоприятной деловой среды в Сырдарьинской области осуществляется ряд мер. В результате доля малого бизнеса заметно возросла, она сегодня составляет 68,5 процента валового регионального продукта.

— Создание во всех городах и районных центрах службы «одно окно» на базе инспекций по регистрации субъектов пред-

принимательства при местных хокимиятах является важным фактором стимулирования действий представителей частного сектора, — говорит главный специалист сводного управления по комплексному развитию территорий хокимията Сырдарьинской области Бахром Раззоков. — В соответствии с постановлением главы государства, принятым в сентябре 2015 года,

в данных центрах оказываются 16 видов государственных услуг. В их перечень входит подключение к инженерно-коммуникационным сетям, регистрация прав на земельную площадь, выдача разрешений на строительство объектов строительства и земельных участков.

Сбор необходимых документов в едином центре и отправка запросов в соответствующие организации в электронном виде позволяют в кратчайший срок обрабатывать запросы предпринимателей, что дает им возможность

экономить время. Для оперативной работы здесь созданы все условия: центры оснащены компьютерами с интернетом, работники службы «одно окно» и государственных организаций, сотрудничающих с ней, обеспечены электронными цифровыми подписями. В первом квартале текущего года в службу «одно окно» по всей области обратилось 515 предпринимателей, и этот показатель стремительно растет, что свидетельствует о росте доверия населения к новым центрам.



## Парламентская жизнь

## Рационально и эффективно использовать водные ресурсы

**Комитетом по аграрным и водохозяйственным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан при участии представителя Министерства сельского и водного хозяйства, Совета фермеров и Ташкентского института ирригации и мелиорации проведена научно-практическая конференция на тему «Структурные изменения в сельском хозяйстве и приоритетные направления эффективного использования водных ресурсов».**

Отмечалось, что в результате осуществляемых в сельском хозяйстве реформ широко развивается частная собственность в данной сфере. Создана современная инфраструктура по выращиванию и переработке сельхозкультур, оказанию услуг фермерам. Увеличение объемов производимой продукции, выполнение важнейшей задачи по удовлетворению потребности населения в сельхозпродукции выдвигают в свою очередь требования по рациональному использованию земельных и водных ресурсов.

Так, в прошлом году было выращено 12,6 миллиона тонн овощей и картофеля, 1,9 миллиона тонн бахчевых, 1,6 миллиона тонн винограда, 2,7 миллиона тонн фруктов.

Участники конференции особое внимание

акцентировали на реализации в стране мер по рациональному использованию водных ресурсов. Внедрение новых водосберегающих технологий позволило сократить объемы затрачиваемой воды на один гектар полевых земель более чем на 42 процента.

В ходе обсуждения подчеркнута необходимость исполнения земельного и водного законодательства, осуществления на местах конкретных мер по улучшению мелиоративного состояния земель, реализации намеченных мер по развитию сети мелиоративных и ирригационных объектов. По мнению депутатов, данный аспект весьма актуален, ведь напрямую связан с обеспечением продовольственной безопасности страны.

Отмечено значение расширения спектра научных исследований в сфере, глубокого изучения правоприменительной практики, дальнейшего совершенствования норм Закона «О воде и водопользовании». Дальнейшее реформирование сельского хозяйства, внедрение современных агротехнологий будут способствовать удовлетворению спроса населения в качественных фруктах и овощах, развитию экспорта в данном направлении.

На конференции выработаны рекомендации и предложения, в частности, по совершенствованию механизмов стимулирования сельхозтоваропроизводителей, внедряющих системы капельного орошения и другие экономные поливные технологии, разработке проектов в данном направлении с учетом особенностей каждого из регионов для формирования соответствующих государственных программ.

По итогам обсуждения принято решение комитета.

**Сауле АЗИМБЕТОВА,**  
наш корр.

## В Бельгии презентован экономический потенциал Узбекистана

Таким образом, Узбекистан сегодня является наиболее благоприятной страной в регионе для инвестирования, а также обладает перспективным рынком в Центральной Азии для совместного производства широкой номенклатуры готовой экспортноориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, — подчеркнул А. Костенк.

Участники презентации с интересом восприняли информацию о преимуществах развития торгово-экономического сотрудничества с Узбекистаном. В ходе интерактивных дискуссий состоялся обмен мнениями относительно перспектив взаимодействия в сфере логистики, пищевой промышленности, сельского хозяйства, производства строительных материалов, информационных технологий и других областях.

В интервью ИА «Жахон» менеджер бельгийской компании «Joskin» Жюльен Магирон позитивно оценил принимаемые в нашей республике меры по развитию аграрного сектора и инвестиционную деятельность зарубежных компаний.

— Заслуживает высокой оценки проделанная в Узбекистане работа по коренному изменению принципов и подходов в системе корпоративного управления. Разработанная и утвержденная на основе изучения передового международного опыта корпора-

тивного управления типовая структура акционерных обществ полностью отвечает соответствующим требованиям рыночной экономики.

С 2015 года мы успешно работаем в Узбекистане, производя навесную, прицепную и спецтехнику для аграрного и других секторов на заводе «Узавтотрейлер» в Самарканде. Весьма удовлетворены уровнем взаимовыгодного сотрудничества. В дальнейшем планируем значительно увеличить количество и расширить номенклатуру производимой в Узбекистане сельскохозяйственной техники.

Менеджер бельгийской строительно-транспортной компании «Sarens» М. Редуан отметил, что динамично развивающийся строительный рынок Узбекистана является привлекательным и перспективным для европейских партнеров.

— Состоявшаяся презентация позволила нам больше узнать о вашей стране, потенциале строительной отрасли. Отрадно, что в 2015 году объемы строительно-монтажных работ выросли на 18 процентов, было завершено строительство 158 крупных производственных объектов общей стоимостью 7,4 миллиарда долларов. Эти данные свидетельствуют о существенных темпах развития данного сектора в Узбекистане, — подытожил М. Редуан.

**ИА «Жахон».**

## Больше домов по типовым проектам

1

В результате этого в 151 сельском районе республики появится 300 новых массивов. Причем финансирование строящихся объектов осуществляется следующим образом. Большую часть из них, а именно 8 512 жилых домов профинансирует АКБ «Кишлок қириш банк», финансирование 2 363 домов осуществляется с участием Национального банка, а 2 125 домов — с участием АКБ «Ипотека банк».

На пресс-конференции было подчеркнуто, что начиная с 2012 года для финансирования строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности стали привлекаться средства зарубежных финансовых институтов. В частности, в рамках программы многотраншевого финансирования Азиатским банком развития были выделены средства в размере 492,5 миллиона долларов. Наряду с этим в прошлом году было подписано соглашение по привлечению кредитных линий Исламского банка развития (ИБР) в размере 100 миллионов долларов.

Из этих средств 79,3 миллиона долларов были направлены на строительство 1 700 жилых домов в Ташкентской, Самаркандской и Ферганской областях. Оставшуюся часть средств, привлеченных по кредитной линии ИБР, в размере 20,7 миллиона долларов в текущем году планируется направить на возведение 315 жилых домов в Ташкентской области.

Позже к финансированию строительства домов на селе подключился и Саудовский фонд развития, с которым были подписаны заемные соглашения на общую сумму 60 миллионов долларов. За счет этих средств будет построено 959 и 668 современных типовых жилых домов в сельской местности Хорезмской области и Республики Каракалпакстан соответственно.

На сегодняшний день АКБ «Кишлок қириш банк»

также занимается кредитованием и предоставлением лизинговых услуг специализированным подрядным организациям, осуществляющим строительство и ремонт типового жилья на селе, объектов производственной и социальной инфраструктуры. Помимо этого, банк оказывает финансовую поддержку предприятиям, занимающимся производством современных стройматериалов и конструкций, применяемых в строительстве сельских домов, а также внедряющим индустриальные и сборные технологии возведения этих объектов.

Так, для выполнения задач по бесперебойному обеспечению необходимыми материалами строительных компаний, участвующих в возведении сельского типового жилья, в республике были построены и реконструированы 12 кирпичных заводов общей годовой мощностью 300 миллионов штук кирпича, предприятия по изготовлению металлочерепицы мощностью 1,7 миллиона квадратных метров в год и по переработке древесины годовой мощностью 400 тысяч квадратных метров. За 2011—2015 годы и четыре месяца текущего года эти предприятия произвели 78 миллионов штук жженого кирпича, 10,5 миллиона квадратных метров металлочерепицы, свыше 5 тысяч штук дверных и оконных рам. За счет этого значительно сократился импорт этой продукции в республику, а использование отечественных стройматериалов при возведении типового жилья уменьшило его себестоимость.

Как отметили организаторы мероприятия, не исключено, что в последующем сфере строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности может коснуться ряд изменений и нововведений.

**Андрей ТЕШАЕВ,**  
наш корр.

## Все услуги в «одном окне»

1

По словам руководителя службы «одно окно» Сырдарьинского района Равшана Усмонова, чаще других от предпринимателей поступают заявления на подключение к электросети, регистрацию и договоров об аренде зданий, прав на них.

— Давно решила создать предприятие по производству хлебобулочных изделий, — говорит предприниматель из Гулистана Ситора Абдуллаева. — Продумав бизнес-план, начала действовать. Нашла помещение, приобрела за счет банковского кредита в 14 миллионов

сумов оборудование, позволяющее выпекать до 500 буханок за сутки. Осталось зарегистрировать предприятие и провести электричество. Раньше для того чтобы получить эти бумаги и разрешение на строительство, пришлось бы бегать по нескольким инстанциям, терять время в очередях. А теперь при содействии работников «одно окно» все эти вопросы решили достаточно быстро. Сегодня каждое утро свежеспеченным хлебом обеспечивают жителей махаллы «Намуна».

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**  
наш корр.

## Права человека — высшая ценность

1

— Благодаря реализуемым мерам, в частности, многочисленным разъяснительным мероприятиям, направленным на повышение правовой культуры населения, заметно снизилось число правонарушений и преступлений, — говорит заместитель министра внутренних дел Республики Каракалпакстан А. Темирганов. — Важным в данной работе является эффективное сотрудничество с общественной структурой «Махалла посбони» в органах самоуправления граждан. К примеру, с начала года в около двухстах махаллах не зарегистрировано ни одного преступления.

В ходе мероприятия подчеркнута эффективность деятельности института омбудсмена. Так, в каждом регионе страны функционируют региональные представители омбудсмена и созданные при них экспертные советы, состоящие из числа ученых и специалистов в сфере прав человека. Также на регулярной основе обсуждается ход исполнения Закона «Об обращении физических и юридических лиц» совместно с депутатами местных Кенгашей.

Кроме того, участникам «круглого стола» детально разъяснены суть и значение недавно вступившего в силу Закона «О парламентском контроле». В частности, формы и механизмы его осуществления, права и обязанности субъектов правоотношений в этой сфере.

**Алена АМИНОВА,**  
наш соб. корр.

## • Будьте в курсе •

## Сообщение

## Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 31 мая 2016 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	2094,91
1 канадский доллар	2236,13
1 китайский юань	444,47
1 датская крона	436,72
1 исландская крона	23,33
10 японский иен	263,55
10 южнокорейских вон	24,56
1 малайзийский ринггит	712,11
1 российский рубль	44,28
1 швейцарский франк	2941,10
1 дирхам ОАЭ	796,27
1 египетский фунт	333,48
1 английский фунт стерлингов	4276,69
1 доллар США	2924,63
1 турецкая лира	989,72
1 СДР	4111,54
1 евро	3326,48
1 украинская гривна	116,35
1 польский злотый	739,94

\*) Курсы установлены без учета разницы курсов валют по данному курсу.

## Аграрный сектор

## Будущее за интенсивным садоводством

**Внедрение современных технологий и передового опыта, плодородная почва, благоприятные климатические условия, достаточные людские ресурсы позволяют садоводам и виноградарям Узбекистана выращивать продукцию высокого качества, поставлять на внешний рынок дары богатой земли, отличающиеся своими отменными вкусовыми характеристиками.**

Перспективным направлением в этом является создание садов и виноградных плантаций по интенсивным технологиям. Правовой основой для его реализации стали указ Президента страны от 9 января 2006 года и постановление главы государства от 11 января 2006 года, нацеленные на развитие отрасли. Претворяя значимое для аграрного сектора решение в жизнь в Андижанской области было образовано 2 281 фермерское хозяйство. Если в 2011 году сады по интенсивной технологии занимали 155 гектаров, то в настоящее время их общая площадь составляет 3 332 гектара. Благодаря этому число занятых в отрасли специалистов возросло на три тысячи человек. Во вновь созданных садах акклиматизированы перспективные сорта яблони, сливы, черешни, вишни, персика.

Переход на интенсивные технологии обусловлен в первую очередь необходимостью экономии водных ресурсов. Вместе с тем преимущества нового метода орошения очевидны и подтверждены мировой практикой. В частности, потребление воды сокращается наполовину. Несмотря на то, что на одном гектаре размещены две тысячи саженцев, что больше, чем в обычных садах, повышается эффективность использования местных и минеральных удобрений и химических препаратов, так как появляется возможность индивидуального ухода за каждым деревцем.

Еще один немаловажный плюс — возможность разбивать сады на адырах, куда доступ воды ограничен. Технология такова, что при необходимости можно использовать дождевое, капельное, туманное орошение. Словом, интенсивные сады позволяют с меньшей

площадью собирать большой урожай. В частности, с плантаций, созданных пять лет назад, сейчас получают по 300—400 центнеров плодов с гектара. Большой опыт в применении новых методов накоплен в фермерском хозяйстве «Армугон Олтинкул» Алтыкульского района, а также в интенсивном саду областного управления народного образования.

Параллельно с проводимой работой, в целях сокращения импорта рассады, на полях опытного хозяйства имени У. Мансурова удалось вырастить более 700 тысяч саженцев карликовых яблонь и груш. По урожайности и другим качествам они ничем не уступают зарубежным. А благодаря длительности вегетационного периода наши садоводы в отличие от европейских коллег добиваются большой отдачи.

Еще одним важным звеном развития данного направления аграрного сектора выступает создание предприятий по возделыванию, хранению, переработке сельскохозяйственной продукции. Согласно постановлению Кабинета Министров от 7 апреля 2011 года, в регионе целенаправленно укрепляется матери-

ально-техническая база по хранению фруктово-овощной продукции.

— В минувшем году в регионе реализовано 28 проектов по созданию хранилищ сельскохозяйственной продукции общим объемом 5 750 тонн, — говорит начальник отдела Андижанского областного управления сельского и водного хозяйства Абдумуталиб Сулайманов. — На нынешний год запланировано реализовать 72 проекта, которые позволят за счет строительства и модернизации действующих увеличить емкость плододоохранителей до 27 тысяч тонн.

Увеличиваются показатели и перерабатывающих предприятий. В минувшем году введено в строй более десяти современных производств годовой мощностью 32 255 тонн. Сегодня на рынке переработанной продукции успешно действуют АО «Навигул», ЗАО «Дача», СП «Андижон-Узбегим», фермерское хозяйство «Манзур» и ряд других.

В текущем году в данной сфере предусмотрено реализовать еще 35 проектов.

**Саидрахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

## Фактор развития

## Не предел и 4 000 тонн рыбы

**В Наманганской области высокими темпами развивается такое направление аграрного сектора экономики, как рыбоводство. На сегодняшний день в регионе насчитывается более 200 рыбоводческих хозяйств, которые в прошлом году произвели свыше 2,7 тысячи тонн продукции и намерены увеличить этот показатель до 4 150 тонн.**

Реализацию намеченных планов наманганские рыбоводы связывают с повышением продуктивности водоемов и расширением их площадей. На эти цели уже выделено 342 гектара земли. За счет реализации проектов, направленных на развитие отрасли, общей стоимостью 5,2 миллиарда сумов будет создано 235 рабочих мест. Также в нынешнем году в рыбоводческие хозяйства поступит 4 100 тонн комбикормов, более 130 гектаров искусственных водоемов будут углублены, очищены десятки километров дренажных коллекторов.

Примером успешной деятельности рыбоводов региона может послужить фермерское хозяйство «Куктой балик» Папского района. Нынешняя весна порадовала его работников. В искусственных прудах шла путина. Толстолобик,

сазан, белый амур, сом и другие виды рыб уродились на славу. От представителей торговых организаций и предприятий общественного питания нет отбоя. В числе гостей также часто можно встретить и коллег-рыбоводов. Конечно, не только ради изучения передового опыта приезжают они сюда. Дело в том, что в «Куктой балик», возглавляемом опытным рыбоводом Алижом Абдуразаковым, уже второй сезон занимаются разведением мальков. В минувшем году их было реализовано свыше одного миллиона. Ныне подготовили в полтора раза больше.

— Когда одиннадцать лет назад организовали фермерское хозяйство, общая площадь прудов составляла 11 гектаров, — рассказывает Алижон-ака. — Теперь она возросла в два с половиной раза

и достигла 28 гектаров. Увеличились и объемы производства товарной рыбы.

Следует отметить, что в данном хозяйстве рыбоводство является не единственной направлением деятельности. Есть здесь и животноводческая ферма, где содержится 65 голов крупного и более 150 голов мелкого рогатого скота. Уже решен вопрос и о начале строительства цеха по выпуску рыбных консервов. Так что его по праву можно считать многопрофильным.

Высокая динамика развития отрасли наблюдается и в целом по району. Фермерские хозяйства, занимающиеся рыбовод-



Фото: Р. Мамодалиева.

ством, в прошлом году поставили населению более 1 300 тонн продукции. Общая площадь искусственных водоемов превысила 1 100 гектаров. До конца текущего года она увеличится еще на 55 гектаров. Примечательно и тот факт, что сейчас в областном и районных центрах, крупных насе-

ленных пунктах открыты точки по реализации продукции, богатой фосфором. На многих предприятиях общественного питания предлагаются рыбные блюда.

Развитию прудового рыбоводства способствовало постановление Президента страны «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» от 26 января 2009 года. Тогда за дело взялись многие. Немало фирм и малых предприятий начали действовать в Папском, Чустском, Мингбулакском районах. В их числе ООО «Наманганбалик», фермерские хозяйства «Навруз баликчи», «Фергана форель», «Илхом баликчи» и другие. К примеру, в обществе с ограниченной ответственностью «Наманганбалик» в позапрошлом году было произведено 434 тонны товарной рыбы. В 2015 году этот показатель вырос почти до 580 тонн. Недавнее общество с ограниченной ответственностью обязавшись морозильными камерами. Теперь потребители могут приобрести рыбную продукцию в любое время года.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,**  
наш соб. корр.

31 мая 2016 года

**НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ**

**Вдохнуть полной грудью**

В столице прошел XII Международный конгресс Ассоциации пульмонологов Центральной Азии.

В масштабном мероприятии приняли участие представители из более 14 стран. В течение двух дней специалисты заслушивали доклады, обменивались опытом, обсуждали успехи и приоритетные направления в данной сфере.

Также были подняты вопросы диагностики и лечения заболеваний дыхательных органов, медицинской реабилитации, внедрения новых лекарственных препаратов, современного направления торакальной хирургии.

**Лечение без операций**

В Ташкентском институте усовершенствования врачей прошла научно-практическая конференция, посвященная профилактике, ранней диагностике и лечению почечнокаменной болезни.

Было отмечено, что благодаря внедрению в практику высоких технологий лечение многих заболеваний проходит без операционного вмешательства, количество возвращенных к здоровой жизни пациентов только увеличивается. Пример тому — положительные результаты при почечнокаменной болезни. В настоящее время около 90 процентов людей с

подобным недугом эффективно лечатся методом эндоскопии. Данный показатель сравним с результатами в передовых странах. На конференции были заслушаны доклады о перспективных задачах по применению новых принципов лечения почечнокаменной болезни, эффективному использованию современных технологий.

**Чтобы сердце билось ровно**

В клинике Ташкентского педиатрического медицинского института прошел медицинский осмотр детей с врожденными пороками сердца, организованный фондом «Соглом авлод учун» совместно с зарубежными партнерами.

В реализации государственных программ фонд с представителями международных организаций осуществляет ряд проектов по оздоровлению детей с такими диагнозами, как врожденный порок сердца, осложнение при ожоге кожи, врожденная болезнь суставов. Одним из основных партнеров уже на протяжении нескольких лет является международная молодежная организация «Junior Chamber International — JCI» и госпиталь Пундан Ча при Университете Ча (Республика Корея). За тесное семилетнее

сотрудничество с корейскими специалистами на гуманитарной основе было прооперировано 56 детей из Узбекистана. Так, в рамках продолжения благих дел делегация из 12 человек — сотрудников организации «JCI-Korea» и докторов из госпиталя — провела медицинское обследование 25 малышей с врожденным пороком сердца. По рекомендации зарубежных специалистов несколько ребят, у кого особо сложный случай, будет прооперировано в ведущих клиниках Республики Корея.

Подготовила Александра ЯКУБОВА, наш корр.

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 30 апреля по 6 мая 2016 года

**I. Зарегистрированы:**  
1. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 31 марта 2016 года № 3-мх «Об утверждении Типового положения о методическом совете общего среднего образовательного учреждения».

**Зарегистрирован 3 мая 2016 года, регистрационный № 2781 (вступил в силу с 10 мая 2016 года).**  
2. Постановление Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 апреля 2016 года № 17-04, 113, 26 «О внесении изменений и дополнения в Положение о Национальном реестре разработчиков программного обеспечения».

**Зарегистрировано 3 мая 2016 года, регистрационный № 2541-1 (вступило в силу с 10 мая 2016 года).**  
3. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 8 апреля 2016 года № 74-Н «О внесении изменения в пункт 32 Положения о порядке назначения врачбно-летних экспертных комиссий авиапредприятий гражданской авиации Республики Узбекистан».

**Зарегистрирован 4 мая 2016 года, регистрационный № 1747-1 (вступил в силу с 10 мая 2016 года).**  
4. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 27 апреля 2016 года № 232 «Об утвержде-

нии Перечня групп средств измерений, подлежащих поверке».

**Зарегистрирован 4 мая 2016 года, регистрационный № 2782 (вступает в силу с 10 августа 2016 года).**

5. Постановление Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования, Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 2 мая 2016 года № 42/КК, 11/КК «О внесении изменений в Положение о порядке проведения итоговой государственной аттестации в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях».

**Зарегистрировано 6 мая 2016 года, регистрационный № 2011-2 (вступает в силу с 2 сентября 2016 года).**  
II. Отменен и отозван с исполнения:

1. Номенклатурный перечень рабочих и образцов средств измерений, подлежащих обязательной государственной поверке в соответствии со статьей 14 Закона Республики Узбекистан «О метрологии», и периодичность их поверки, утвержденные от 1 февраля 2011 года генеральным директором Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации.

Данный документ отменен и отозван с исполнения на основании представления Министерства юстиции Республики Узбекистан, как не прошедший государственной регистрации и противоречащий законодательству.

**Сегодня — Всемирный день борьбы с курением**

**Табак — для здоровья враг**

31 мая в очередной раз отмечается Всемирный день борьбы с курением. С этой инициативой в 1988 году выступила Всемирная организация здравоохранения для того, чтобы остановить распространение никотиновой зависимости на планете.

Эта дата предостерегает население Земли от вредной привычки, одной из самых распространенных и пагубных для здоровья человека. По данным Всемирной организации здравоохранения, каждые 6 секунд один человек в мире умирает от никотинomanии. В год эта цифра достигает шести миллионов человек. К 2020 году она может увеличиться до десяти миллионов. Употребление табачных изделий намного выше среди мужчин. Как показывает социологический опрос, проведенный в нашей

стране, в настоящее время среди любителей затянуться горьким дымом — 23 процента мужчин и один процент женщин. И самое печальное, что возраст курильщиков имеет тенденцию к снижению. Поэтому необходимо как можно чаще повсеместно проводить просветительские беседы среди населения, особенно молодежи. Законы, ограничивающие курение, приняты в 140 странах мира. С правовой точки зрения в нашей республике имеется достаточная законодательная

база по вопросам борьбы с табакокурением.

На каждой пачке сигарет имеется предупредительная надпись — «курение убивает», но большинство зависимых людей считают, что курение обладает успокаивающим действием. На самом деле никотин химический стимулятор. Уже через 20 секунд он поступает в кровь и отрицательно воздействует на нервную систему. Как доказали исследования немецких ученых из университета Бонна, в больших дозах, к примеру, если вы выкуриваете более пачки в день, сигаретный яд изменяет состав клеточного головного мозга.

Курильщики причиняют вред не только себе, но и

отнимают право на чистый воздух у окружающих и близких людей. Табачный дым содержит более 400 токсичных химических веществ, которые вызывают злокачественные опухоли, приводят к различным заболеваниям легких и сердца. Понятно, почему он очень опасен для беременных, а малыши, рожденные у курящих женщин, имеют склонность к судорогам, эпилепсии и задержке в умственном развитии. Научкой подтверждено, что дети родителей с этой вредной привычкой зачастую в будущем становятся курильщиками.

Как известно, самая большая проблема — отказаться от сигарет. Сегодня в аптеках можно приобрести разные

средства, их заменяющие — специальные пластыри и таблетки. Самое трудное, когда бросаешь курить, — выдерживать первые две-три недели, когда человек испытывает определенный дискомфорт, связанный с отвыканием от сигарет. Пообщайтесь с теми, кто избавился от этого пагубного пристрастия. Замените его на спорт, путешествия, отдых в кругу близких. Чтобы бросить курить, попробуйте осознать, что без этого можно и нужно жить. Большинство курильщиков на планете мечтают сделать это. Всемирный день борьбы с курением — прекрасный повод начать день без табака.

**Зулхумор МУТАЛОВА,** директор Института здоровья и медицинской статистики Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

**Конференции**

**От первичной профилактики до передовых технологий**

В столице проходит Республиканская научно-практическая конференция на тему «Актуальные проблемы кардиологии: от первичной профилактики до высоких технологий».

На сегодняшний день заболевания сердечно-сосудистой системы, увы, находятся в верхних строчках по показателям смертности, а также различным осложнениям. Кроме этого, инфаркты и инсульты существенно «помолодели», вызывая тем самым тревогу ученых и общественности. И здесь необходимо отметить, что большую роль в профилактике болезни сердца играет здоровый образ жизни, то есть отказ от вредных привычек, физическая активность и правильное питание.

— В последние десятилетия сбой в работе главного органа является причиной летальных исходов чаще, чем другие заболевания, — говорит старший научный сотрудник Респуб-

ликанского специализированного кардиологического центра Дилором Мамараджабова. — Особо опасными остаются острый инфаркт миокарда, острый коронарный синдром. Центр активно сотрудничает с семейными поликлиниками, районными, областными больницами с целью выявления, профилактики данных заболеваний. Нынешняя конференция способствует еще более тесному диалогу между учреждениями первичного звена и кардиологическим центром.

В рамках конференции планируется проведение мастер-класса от зарубежных кардиологов, а также конкурс молодых ученых.

Анастасия ШИРОКОВА.

**Конкурсы**

**Мастерство, старание, самоотдача**

От их знаний, соучастия и внимания зависит многое. Верные помощники врачей — медицинские сестры были и останутся символом добра, милосердия и гуманности. Конкурс «Хамшира», ежегодно проводимый Министерством здравоохранения, не просто смотр мастерства, это яркое подтверждение того, что в медицинских учреждениях страны работают настоящие профессионалы.

В этом году республиканский этап конкурса, проходившего в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», собрал лучших в своем деле в Нукусе. В Каракалпакском государственном музыкальном театре имени Бердаха за корону победительницы и главный приз боролись четырнадцать медицинских сестер, взшедших на пьедестал в своем регионе. Каждый из пяти туров раскрывал

финалисты не только как специалиста, умеющего действовать в экстренных ситуациях, принимать верное решение, но и как личность — сильную, терпеливую и самоотверженную.

— Работаю в системе здравоохранения почти сорок лет. Начинала реанимационной сестрой, потому знаю, как это ответственно — бороться за жизнь, — говорит главная медицинская сестра городского отдела здравоохра-

нения Ферганской области Анифе Жикина. — Помочь пациенту поверить, что недуг излечим, пройти вместе с ним все этапы выздоровления, быть надежной опорой — вот задачи, с которыми сегодняшние участницы вполне успешно справляются.

Жюри конкурса определило трех финалисток. Это Айсара Низанова из Нукуса, Гульрух Гайратова из Ташкента и представительница Наманганской области Муаззам Юлдашева, которые получили возможность поступить в высшие учебные заведения по своему направлению без предварительных тестовых испытаний.

Алена ЮСУПОВА.

**Реклама и объявления**

**ООО «ELEKTRON MEDIA SERVIS»** объявляет конкурс на поставку технологического оборудования для телевизионного производства согласно нижеперечисленному перечню:

1. Комплект съемочного оборудования формата UHD			
№	Тип оборудования	Модель	Кол-во
1	Цифровая профессиональная видеокамера формата UHD	Panasonic AG-DVX200 4K Handheld Camcorder	21
2	Штатив для видеокамеры с жидкостной панорамирующей головкой	Benro S8 Dual Stage Video Tripod Kit	21
3	Аккумуляторная батарея для видеокамеры Panasonic AG-DVX200 4K	IDX System Technology SL-VBD96 7.2V Li-Ion Battery for Panasonic Cameras	42
4	Зарядное устройство	IDX System Technology 2-Channel Charger for Panasonic, Canon, & Sony Batteries (7.2V/7.4V)	21
5	Карта памяти	SanDisk 128GB Extreme Pro UHS-I SDXC U3 Memory Card (Class 10)	84
6	Светодиодный накамерный свет с изменяемой цветовой температурой	ikan iLED312-v2 On-Camera Bi-Color LED Light with Digital Display	21
7	Комбинированный радиомикрофон с накамерным креплением. В комплекте накамерная база, ручной динамический радиомикрофон и петличный радиомикрофон	Samson Concert 88 Camera Combo UHF Wireless System (Channel D) (16 настраиваемых каналов передачи, дальность действия до 100 м)	21
8	Широкоугольная линза для видеокамеры Panasonic AG-DVX200 4K	широкоугольный адаптер Cavision LWA07X77 0.7x Wide Angle Adapter	21
9	Кофр для видеокамеры Panasonic AG-DVX200	Video Doctor Bag 40	21
2. Оборудование для беспроводного подключения видеокамер. Комплект SDI			
№	Тип оборудования	Модель	Кол-во
1	Цифровая система приема-передачи аудио- и видеосигнала для видеокамеры	Teradek Bolt Pro 300 3G-SDI Wireless Transmitter-Receiver Set	2
2	Адаптер (переходник) для батареи	Teradek Battery Adapter Plate for Sony L Series Battery	4
3	Аккумуляторная батарея	Watson NP-F975 Lithium-Ion Battery Pack (7.4V, 7800mAh)	4
3. Оборудование для беспроводного подключения видеокамер. Комплект HDMI			
№	Тип оборудования	Модель	Кол-во
1	Система приема-передачи	Paralinx Triton 1:1 Wireless Video System	2
2	Батарея	Watson LP-E6N Lithium-Ion Battery Pack (7.4V, 2000mAh)	4
3	Батарея	Watson NP-F550 Lithium-Ion Battery Pack (7.4V, 2200mAh)	4
4	Зарядное устройство	Canon LC-E6 Charger for LP-E6 Battery Pack	2
5	Зарядное устройство	Watson Duo LCD Charger with 2 NP-W126 Battery Plates	2
4. Система хранения данных			
№	Тип оборудования	Модель	Кол-во
1	Сервер	Intel Xeon E3-1200 v3, E5-1600 v3, E5-2600 v3 (Haswell) Logo 2013, Сервер HP ProLiant DL80 Gen9 (778640-B21) Entry Server	1
2	Дисковая полка для сервера	HP D3600 Enclosure(QW968A)	3
3	Жесткий диск	WD RED 6 Tb 7200 W60EFRX	40
5. Комплект оборудования для автоматизации телевизионного эфира			
№	Тип оборудования	Модель	Кол-во
1	Системный блок эфирного компьютера	GigaByte Z170-D3H DDR4, Intel-Core i7 - 6700K, 3.4GHz, 8M, KINGSTON DDR4 16GB (Kit of 2) 2x8GB CL15/2400 HyperX FURY Black , HDD 4TB Seagate 7200 x 2, Cooler Deepcool Ice Edge, DVD-RW 22x, LG - 24" DVI монитор, блок питания CoolerMaster G650M 650 Вт, мышь + клавиатура	13
2	Источник бесперебойного питания	Офф-лайн ИБП мощностью 3 000 ВА	13
3	Система автоматизации эфира	Форвард TA (SD) в комплекте с платой Форвард FD422 (SDI in/out)	13
4	Опция IP-вещания	IP-OUT AVC SD (H.264+AAC)	13
5	Плагин (автоматическая врезка рекламы)	AUTODETECT	13
6	Плагин (прием сетевого потока)	IP-CAMERA (INPUT STREAM)	13
7	Плагин	Нормализация (выравнивание звука)	13
6. Комплект оборудования для резервирования систем автоматизации эфира			
№	Тип оборудования	Модель	Кол-во
1	Системный блок эфирного компьютера	GigaByte Z170-D3H DDR4, Intel-Core i7 - 6700K, 3.4GHz, 8M, KINGSTON DDR4 16GB (Kit of 2) 2x8GB CL15/2400 HyperX FURY Black , HDD 4TB Seagate 7200 x 2, Cooler Deepcool Ice Edge, DVD-RW 22x, LG - 24" DVI монитор, блок питания CoolerMaster G650M 650 Вт, мышь + клавиатура	26
2	Источник бесперебойного питания	Офф-лайн ИБП мощностью 3 000 ВА	26
3	Система автоматизации эфира	Форвард TA (SD) в комплекте с платой Форвард FD422 (SDI in/out) (1 система в качестве горячего резерва, 1 система в качестве коммутатора потоков)	26
4	Опция IP-вещания	IP-OUT AVC SD (H.264+AAC)	26
5	Плагин (автоматическая врезка рекламы)	AUTODETECT	13
6	Плагин (прием сетевого потока)	IP-CAMERA (INPUT STREAM)	26
7	Плагин	Нормализация (выравнивание звука)	13

Поставка оборудования должна осуществляться на условиях CIP-Ташкент. Все поставляемое оборудование должно иметь гарантию не менее 1 (одного) года и необходимую прилагаемую документацию (сертификаты происхождения, соответствие ГОСТа (в случае необходимости), копии ГТД и прочие документы в соответствии с требованиями законодательства Республики Узбекистан.)  
Конкурсные документы принимаются до 20 июня 2016 года по адресу: г. Ташкент, площадь Хамида Алимджана, западная сторона столичного бизнес-комплекса «Пойтахт», 4-й подъезд, 2-й этаж. Телефон для справок (0-371) 237-28-30.



# Прочный фундамент высоких достижений

**1** Участники игр не раз отмечают соизидательную составляющую спортивных игр. Как в нынешнем году в Фергане, так и в каждом регионе для соревнований создаются современная спортивная инфраструктура, необходимые условия для тренировок. Именно в таких сооружениях «ковались» медали сборной Сырдарьинской области по плаванию.

— Девушки из нашего региона завоевали 12 наград: в комбинационной эстафете, одиночных заплывах, — сказала тренер команды Марина Дёмина. — Прежде таким результатам неоткуда было взлететь. Все изменили игры «Умид нихоллари», которые наша область принимала в 2009 году. Тогда в Гулистане появился прекрасный бассейн, была практически с нуля создана необходимая инфраструктура. Изменилось и отношение людей к спорту. Дети и, самое главное, их родители увидели, как чествовали атлетов, воочию удостоверились, насколько ими гордятся в нашей стране. С тех пор плавание, другие виды стали развиваться скорыми темпами.

и подобает удалым палланам, борцы вольного стиля. Только им известно, какими усилиями дается каждое единоборство. В равной степени сильным, выносливым и лов-

— Все больше ребят по республике увлекаются единоборствами. Наш народ издревле проявлял к ним интерес, но только в годы независимости появились все усло-

ствия студентка Ташкентского государственного аграрного университета Машкура Эшматова. — Для меня сам приезд в Фергану большой подорожкой, стимул отдавать тренировкам еще больше времени. А игра, к примеру, с участвующей в Универсиаде 16-кратной чемпионкой мира Сарвиноз Курбанбаевой — настоящая школа мастерства.

С профессиональной точки зрения Универсиада стала полезной и для начинающих тренеров. Для них соревнования стали прекрасной возможностью поработать рука об руку с именитыми коллегами.

— Все время, что длились состязания, мы старались уловить каждое действие мастеров-наставников, — говорит студентка факультета физического воспитания Ферганского государственного университета Шохсанам Ибрагимова. — Интересно и познавательно было наблюдать многие технические новинки: беспроводные табло, системы видеоповторов и многие другие, позволявшие минимизировать воздействие человеческого фактора, объективно и беспристрастно оценивать выступление каждого атлета.

... И вот волнительные для всех участников «малой Олим-

пиады» моменты позади. На стадион «Истиклол» выходят сборные команды регионов страны. Их появление предвосхищали выступления творческих коллективов под ритмичные звуки национальной музыки, виртуозное пение и танцы, яркие костюмы.

Тысячи зрителей приветствуют участников игр. Начинается награждение победителей Универсиады. По результатам всех соревнований в общекомандном зачете первое место завоевала сборная города Ташкента. В качестве самой ценной награды ей вручается орден приватива Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участника соревнований «Универсиада-2016» и подарок Президента — автомобиль «Дамас».

Командам Ферганской и Самаркандской областей, занявшим второе и третье места, соответственно, вручены подарки Президента Республики Узбекистан — автомобили «Дамас».

Специальными призами награждаются команды и отдельные спортсмены, наиболее ярко проявившие в ходе соревнований талант, волю к победе. Они смогли испытать свою стойкость, умение добиваться поставленной цели.

— Престижный спортивный форум проходит в преддверии 25-летия независимости нашей Родины, — говорит участник соревнований из столицы Павел Цой. — В этом, как отмечено в приветствии главы государства, — особый, глубокий смысл. Соревнования оставили у всех незабываемые впечатления. Время пролетело незаметно. Благодаря насыщенной программе ни минуты не потратили впустую: состоялось множество культурных мероприятий, встреч. Мы смогли увидеть достопримечательности Ферганы, завели друзей из разных регионов.

... Медленно гаснет огонь игр, который будет еще долго гореть в сердцах участников, освещая путь к новым достижениям. Под звуки музыки над стадионом спускается флаг игр студенчества. Представители Ферганы передают его хозяевам очередной Универсиады — спортсменам Самаркандской области.

Торжественная церемония закрытия игр завершилась показательными выступлениями спортсменов и большой концертной программой.

В мероприятии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

**Руслан КЕНЖАЕВ, спецкор «Народного слова».**  
Ташкент — Фергана — Ташкент

## Говорят гости и участники



## На шаг ближе к победам

**Ботир Темиров, Герой Узбекистана:**

— Под руководством Президента в стране созданы все условия для того, чтобы юноши и девушки смогли реализовать потенциал во всех сферах. Особое внимание уделяется спорту. Все гости Ферганы смогли убедиться в этом, увидев результат огромной подготовительной работы к Универсиаде. В городе распахнули двери десятки новых спортивных сооружений. Все они будут служить на благо здешней молодежи долгие годы. Есть также глубокий смысл в том, что масштабные преобразования проводятся в преддверии 25-летия независимости, которая стала основой для всех этих достижений.

**Аббос Атоев, двукратный чемпион мира, призер Олимпиады по боксу:**

— Трехступенчатая система соревнований, внедренная в нашей стране, позволяет не только готовить спортсменов высшего класса, но и непрерывно повышать их мастерство. Тренировки — это полдела. Для будущего чемпиона важен и соревновательный опыт, и навыки, приобретенные в борьбе за медали. Универсиада позволила ребятам из разных регионов ознакомиться с представителями разных боксерских школ, закалить характер, что, уверен, положительно повлияет на их подготовку, позволит увереннее чувствовать себя на международных соревнованиях, добиваться побед.

**Абубакир Расулов, обладатель золотой медали Универсиады по тазквондо WTF (Фергана):**

— Подготовка к соревнованиям проходила на наших глазах. Мы видели, сколько средств, усилий вложено в то, чтобы Универсиада прошла на высоком уровне. В итоге залы и комплексы предстали перед гостями в наилучшем виде. Выступать было в удовольствие, организаторы продумали все до мелочей: везде установлен новый инвентарь, трибуны, раздевалки, в воздухе в комплексах, благодаря мощной системе вентиляции, даже в жаркие дни прохлады и насыщенный кислородом. Спасибо и многочисленным зрителям, что поддерживали атлетов.

**Расул Ахмадалиев, призер соревнований Универсиады по теннису (Джизак):**

— Достижения в спорте позволяют прославлять свою страну на весь мир. Благодаря Универсиаде мы становимся на шаг ближе к этому, к победам на престижных турнирах. Кроме того, благодаря спортивному форуму мы непосредственно знакомимся с жителями и культурой региона, узнаем больше о здешней молодежи, которая встречала нас тепло и дружелюбно. Такие мероприятия обогащают представления о Родине, ее великих возможностях.

## Признание Самое лучшее в Узбекистане — для молодежи

**Поль Жордон, турист (Бельгия):**  
— Я стал очевидцем замечательного события — Универсиады, которая проводится в вашей стране специально для выявления талантливых спортсменов. Увидел и подивился, какую большую работу провели в Фергане по созданию и благоустройству. Город очень уютный, здесь много парков, солнечно, и оттого еще приятнее ощущать прохладу повсеместно работающих фонтанов.

Заметил, что самые красивые здания, объекты не только в Фергане, но и в других регионах, — это специально построенные для молодежи учреждения, комплексы, залы. В Узбекистане для развития подрастающего поколения не жалеют ни сил, ни средств. Чувствуется, что молодежь для вашей страны, действительно, самое главное богатство. Мне удалось посетить праздничное мероприятие на центральном стадионе города. Поразило, какие светлые, добрые улыбки на лицах юношей и девушек. Они искренне рады своим спортивным достижениям, а такие грандиозные торжества, внимание к юным вселяют в них уверенность в своем будущем.



## Праздничное послесловие

# Теплые встречи на родной земле

**Завершившиеся в Фергане спортивные игры наполнили сердца участников, гостей и организаторов непоколебимой верой в мощь нашего молодого государства, претворяемую в жизнь глубоко продуманную молодежную политику. Вместе с этим студенческий спортивный форум выявил новые имена талантливых юношей и девушек, которые в будущем, бесспорно, еще не раз порадуят своими спортивными достижениями на различных престижных турнирах и Олимпийских играх.**

Все участники праздника молодости и спорта получили положительный заряд от возможности состязаться, обрели новых друзей среди сверстников, а также опыт, который пригодится им в дальнейшей спортивной карьере. В столице и регионах республики ребят тепло встречали родные и близкие, представители местных органов власти и общественности, преподаватели вузов.

**Навоийская область**  
Встреча команды региона в Навои стала продолжением спортивного праздника.

Ребята, достойно представившие регион на состоявшейся Универсиаде, рады были видеть все: и однокурсники, и педагоги, и руководство высших образовательных учреждений, и конечно же, родные. Молодежные игры в полной мере продемонстрировали значимость и масштабность воспитания гармонично развитого молодого поколения, приобщению молодежи к здоровому образу жизни. Он надолго запомнится участникам и зрителям, тренерскому составу, воодушевившая на новые победы и достижения.

— Для меня Универсиада стала самым результативным соревнованием — в личном и командном зачете завоевала золотую, серебряную и две бронзовые награды, — говорит легкоатлетка Зульфузар Абдуллаева. — Огромное спасибо всем, кто причастен к моим успехам — наставнику Санжару Аслонову за пять лет уроков, родителей. Все спортсмены безмерно благодарны руководству страны за прекрасные условия для занятий спортом, в том числе и в моем Навбахорском районе. Спасибо Ферганской области и ее жителям, которые так отлично организовали студенческие игры.

**Кашкадарьинская область**  
Теплая встреча спортсменов состоялась в Каршинском аэропорту. Здесь так же, как и в других регионах страны, участников студенческих игр встретили с огромными букетами цветов и радостными улыбками.

— Мы вернулись из Ферганы под большим впечатлением, — говорит дзюдоист студент факультета физического воспитания Каршинского государственного университета Сероб Ибрагимов. — Наши спортсмены выступили неплохо, я удостоился третьего места в своей весовой категории. Праздник спорта прошел на высоком организационном уровне. Нам очень понравилась сама

Фергана, где в рамках подготовки к Универсиаде были проведены широкомасштабные работы по благоустройству, построены современные стадионы и другие объекты.

**Андижанская область**  
Посланцев региона встречали с цветами, под звуки карнава и сурнаев.

В сопровождении почетного эскорта вереница автобусов, украшенная флагами, доставила студенческую спортивную дружину в Андижанский государственный университет. Позади волнения и переживания. Отдано много сил и энергии, эмоций. И вот студенты дома. Теплая встреча сняла накопившуюся усталость.

— Это моя вторая Универсиада, — делится мнением мастер малой ракетки Одина Ортикова. — Если три года назад в древней Бухаре в командных соревнованиях мы заняли второе место, то сейчас не уступили первенства.

Радость и на лицах родителей. Ведь видеть сыновей и дочерей крепкими, сильными, интеллектуально развитыми — не это ли настоящее счастье?!

— Мы с волнением смотрели телевизионные репортажи с игр, читали сводки в прессе, — говорит Нафисахон Маматкулова. — Наш сын Рустам Тешабеев учится на



Фото X. Арбаббаева.

втором курсе Андижанского госуниверситета. С десяти лет занимается плаванием. Будучи в колледже, защищал честь области на соревнованиях «Баркамол авлод». Благодаря спорту поступил в вуз на льготной основе. И вот теперь в Фергане стал серебряным призером. Мы все искренне благодарны главе государства за отеческую заботу о молодом поколении.

**Республика Каракалпакстан**  
Встреча спортсменов — участников молодежного спортивного праздника состоялась в аэропорту города Нукуса.

Выступившие горячо поздравили членов сборной команды северного региона с достигнутыми результатами и пожелали дальнейших успехов в спорте и учебе.

Также было отмечено, что высокому уровню проведения нынешней Универсиады способствовали такие факторы, как глубоко продуманная, систематизированная подготовка спортсменов и создание

благоприятных условий для их выступлений на всех задействованных объектах.

Праздник спорта и дружбы стал богатым на рекорды и в очередной раз показал, что спорт последовательно развивается во всех регионах, в полной мере продемонстрировал значимость и масштабность внимания руководства страны, уделяемого воспитанию гармонично развитого молодого поколения, здорового образа жизни.

— Он надолго запомнится участникам и зрителям, тренерскому составу, нацеливая на новые победы и достижения, озаряя путь к вершине спортивного мастерства и физического совершенства, — сказал победитель Универсиады штангист Рустам Жанабаев.

Теплые встречи спортсменов — студентов высших образовательных заведений Узбекистана состоялась и в других регионах республики.

**Наши собственные корреспонденты.**

## Хақ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 767. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретарият — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Джурный редактор М. ЗАХИДОВА  
Джурный редактор Г. ЭРНАЗАРОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz  
Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.35 Подписано в 22.30